

习近平给中国国家博物馆的老专家回信强调

推动文物活化利用推进文明交流互鉴 守护好传承好展示好中华文明优秀成果

新华社北京7月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7月8日给中国国家博物馆的老专家回信,在国博创建110周年之际,向国博全体同志致以热烈祝贺和诚挚问候。

习近平在回信中说,我曾多次到国家博物馆参观,留下了深刻印象。得

知国博在收藏、研究、展示、对外交流等方面取得了新的进步,我感到很欣慰。

习近平强调,博物馆是保护和传承人类文明的重要场所,文博工作者使命光荣、责任重大。希望同志们坚持正确政治方向,坚定文化自信,深化学术研究,创新展览展示,推动文物活化利用,推进文明交流互鉴,守

护好、传承好、展示好中华文明优秀成果,为发展文博事业、为建设社会主义文化强国不断作出新贡献。

中国国家博物馆的前身是1912年7月设立的国立历史博物馆筹备处。新中国成立后,在天安门广场东侧新建中国革命博物馆和中国历史博物馆,2003年两馆合并组建中国国

家博物馆,2012年改扩建后正式对外开放,现有藏品140余万件。近日,国博的10位老专家给习近平总书记写信,介绍了国博110年来的发展历程,汇报了国博在藏品收集、文物保护、展览展示等方面所做的工作,表达了国博人牢记使命为文化强国建设贡献力量的决心。

用科技浇灌富民之花

——访省第十四次党代会代表徐亚兰

心中有大爱,肩上有担当。在农技推广服务中,省第十四次党代会代表、响水县蔬菜生产技术指导站站长徐亚兰,参加工作25年来,一直在基层一线从事蔬菜园艺生产技术推广。

“作为身在基层一线的农技人员,看到更多的农技成果转化,带动农民富起来,就是我们最开心的事。”7月3日,今年46岁的徐亚兰接受记者采访时说。她用真心赢得群众信任,为全县绿色蔬菜产业高质量发展作出积极贡献,获得市劳动模范和省优秀科技特派员、省园艺推广先进个人等殊荣,入选江苏省“333高层次人才培养工程”第三层次培养对象。

建基地,促科技成果快速转化。徐亚兰紧紧围绕西兰花、毛豆、设施蔬菜等特色产业,做给农民看,带着农民干。2021年带领团队建成核心示范展示基地2个、示范点4个,与省农科院、南京农业大学合作,将科研

成果在示范基地熟化并在全县面上推广应用。示范展示基地先后被认定为省级首批现代农业科技综合示范基地、省甘蓝类蔬菜重点示范基地和国家现代农业科技示范展示基地。基地成功举办全国西兰花新品种观摩会,来自全国的100多名专家学者参加了观摩活动,并给予高度评价。示范基地“用科技浇灌富民之花”的科技引领型典型案例入选“江苏乡村产业振兴十大模式及典型案例”;响水西兰花全程机械化模式与典型案例在全国推广。“青花菜产业化开发关键技术集成与示范推广”成果获全国农牧渔业丰收奖三等奖、江苏省农业丰收奖一等奖。

强服务,促菜农增产增收。徐亚兰扎根农村,服务菜农,始终与菜农想在一起、干在一起。她深入田间地头,进行面对面、手把手指导,并通过微信群、“农技耘”App、响水融媒体等信息平台发布生产技术、产销信息等,为全县蔬菜产业经营主体提供全

天候、保姆式服务。特别是在2020年抗击新冠肺炎疫情期间,她深入田间,推广设施蔬菜“一人一棚”包工制作业,使菜农顺利复工复产,实现增产增收,得到广大菜农的一致好评,中央电视台对此进行了专门宣传报道,在全国推广。2021年12月寒流天气来临前,她在田间棚头逐户指导农户做好修缮加固棚体、增加覆盖物、喷洒防冻剂等应急防范措施,以实际行动坚守为民情怀,确保蔬菜稳产保供。

强宣传,促技术应用率大幅提升。徐亚兰利用技术培训、现场观摩、集市宣传等多种方式开展技术推广。每年组织各类培训20余期,累计培训1500人次以上;开展市集咨询10余场,累计接受农户咨询200人次以上,发放各类资料、宣传画等1.5万余份,向各类经营主体发送技术信息800多条次,在报纸、电视等媒体的专栏宣传30余期次,使得蔬菜生产“五新”技术应用率显著提升。

重示范,促产业高质量发展。徐亚兰以国家、省现代农业科技示范展示基地建设为抓手,2021年引进、示范以西兰花为主的特色蔬菜新品种133个,从中筛选出适合响水县推广的新品种22个,并免费提供种苗供农户试种;推广蔬菜病虫害绿色防控、废弃物综合利用、全程机械化、“两花一豆”高效种植等新技术(模式)15项,促进菜农亩均增收500元以上。响水县成为“中国西兰花之乡”、江苏省绿色蔬菜产业特色县、江苏省特色农产品优势区。“响水西兰花”获地理标志证明商标、地理标志登记保护、江苏省十强农产品区域公用品牌。2021年全省绿色蔬菜高质量发展现场推进会在响水召开,省市领导对响水的蔬菜产业发展成效给予了充分肯定。

记者 陆荣春

奋进新征程 建功新时代
我眼中的这十年

“讲文明 树新风”公益广告

文明 与你同行
创建 从我做起

